

薛城义工赴济看望白血病男孩

第一期化疗结束 情况略有好转

为洋洋治病 全家充满信心

在山东齐鲁儿童医院，记者见到了小洋洋的姑姑魏娜，她告诉记者，“今年3月份，洋洋连续多天体温异常，吃药也没有效果。3月25日，洋洋因为三天没正常吃饭脸色蜡黄，我们就带他去区里的医院做了检查，第二天上午十点，检查结

果出来，医生说情况很不好，并怀疑是血液方面的疾病，建议我们尽快去大医院进一步确诊。当时那种心情，我真不知道怎么用语言表达，我只知道，我这辈子都不想再经历这样的事情了。当天中午一点多，我们就踏上了前往济南的高

铁。下午四点多，我们到达齐鲁儿童医院的时候，洋洋的脸惨白惨白的，看到这种情况，医院立即给他安排入院治疗。”

经过进一步检查后，院方确认洋洋患的是M4型白血病。魏娜介绍，白血病分为M1到M7型，病情

逐级严重，目前齐鲁儿童医院已经攻克了M3型白血病，在此之前，该医院是拒绝接收M4型白血病的病人的，“经过了近一个月与院方的接触，我和家人都对医院充满信心，我们相信他们一定会尽全力治好洋洋的病。”魏娜说。

近段时间，本报连续报道了薛城区实验小学的三年级学生魏传洋患上M4型白血病的事情，小洋洋的病情牵动着枣城市民的心。4月18日，记者跟随枣庄义工联盟薛城分会的义工们一起到济南看望小洋洋，并将募捐到的7500元爱心款送到了小洋洋的家人手中。

治疗过程痛苦 依然坚强面对

据了解，目前小洋洋已经结束了第一期化疗。魏娜说，“化疗期间主要就是打针，每天从上午十点开始一直要打到第二天凌晨五六点，洋洋特别懂事，每次都积极配合。针扎在洋洋身上，我们是看在眼里，疼在心里。我母亲总是在背地里抹眼泪，她希望可以替孩子来承受所有的痛苦。”

“刚来住院的时候，洋洋就问我‘姑姑，我以后会不会也掉头发啊’，我当时不知如何回答他。最近几天，洋洋起床后，枕头上都是头发，有时候他自己一抓也会掉下来不少，他再次问我头发会不会掉光时，我骗他说头发掉了就说明病快好了，就可以回家了，他听了以后非常高兴。

做腰穿的时候，医生说这个过程很痛苦，很多孩子都是极力挣扎，七八个大夫都按不住，可是洋洋自始至终都没喊过一声疼，他只是一直用手捏着脸，脸被捏得都变形了。我问他为什么这样，他说，‘脸疼了，我就不会注意身上的疼了’。”魏娜说，“现在洋洋的身体状况虽然较前些日子

有了好转，但是还是达不到抽骨髓做检查的标准，所以无法进行骨髓配型。医生说，洋洋就像是一个定时炸弹，随时可能发生危险。就在昨天，因为化疗洋洋感觉鼻子特别干，就用手碰了一下，谁知鼻血呼呼地往外淌，把我们吓坏了，我们按住出血的地方，一个多小时后血才止住。”

社会各界关注 募集善款63万

当枣庄义工联盟薛城分会的义工将募集到的7500元现金交到魏娜手中时，魏娜表达了她的感激之情。但由于洋洋正在无菌室中，不能与外界有太多的接触，所以只有记者跟随魏娜去病房见到了洋洋。

病房内比较拥挤，有两张病床，分别用透明塑料布与外界隔开，小洋洋正坐在其中一张病床

上。他高兴地和记者打招呼，除了脸色略显发白，他的笑容和正常孩子并无相同。魏娜告诉记者，洋洋的奶奶每天在陪护椅上休息，而她只能在地上铺个爬行垫躺一会儿，“我们一分钱都不敢多花，每顿饭控制在五块钱左右，如果洋洋能够好起来，我们受再多的苦也值得。现在洋洋治病的钱都是好心人捐赠的，我们一定会让这些钱用到

‘刀刃’上。”看到姑姑站在爬行垫旁边，小洋洋撒娇似地说道，“姑姑，我也想睡睡爬行垫，肯定很好玩。”魏娜虽然面露微笑，但是眼睛里已经发红，她说，“等你好了，咱们回家再睡。”

从医院离开时，已经到了中午，义工们并没有去吃午饭，而是立即驱车返回了枣庄，其中一位义

工告诉记者，就在当天下午，他们还要和一位商家谈募捐活动的事。

记者通过查看微博发现，截至20日凌晨1时26分，为洋洋募集的善款已达到633081.21元，洋洋骨髓移植的前期费用得到了保障，但是这只是最保守的预算，希望市民们继续将爱心与勇气传递给这位快乐的天使，让他重返课堂。

(记者 李俊)



小吃摊占道

近日，市中区石碑巷北段一小吃摊将其经营所需的八仙桌直接摆在了路面上，导致该路口无法容纳两车交会通行，给市民带来不便。

(记者 王龙飞 摄)

昔日为生计 如今闲不住

八旬老人走街串巷吆喝磨刀

“磨剪子，抢菜刀……”想必这拖着悠长乡音的吆喝声伴随着一代又一代人走过难忘的岁月。如今走街串巷磨剪子这个传统行业，就像它的吆喝声一样渐行渐远，逐渐淡出人们的视野，甚至让人们忘记。

随着沙哑的吆喝声从市中区文化二村的小巷里传来，记者看到一位瘦弱带着棉帽子年近八旬的老人骑着辆老式的大梁车。见有卖早点的老太太要磨刀，老人将车骑到摊子旁停下，取出工具，一条短腿的长板凳、一个带磨刀石的砂轮机便组成了老人的磨刀作坊。长凳一头有一个用于固定工具的绳绊，凳子的另一头用一只工具箱固定，上面绑着坐垫，打开箱子，里面装着手摇飞轮、磨石、抢刀、水刷等简单的工具。老人看上去精神头不错，清瘦的脸庞布满了皱纹。只见他从篮子里取出一块粗磨刀石，用水把磨石浸湿，然后将刀锋放在石上磨。磨了数十下后，他取出另外一块细磨刀石打

磨刀锋。七八分钟时间，一把刀便磨好了。

老人叫李昌国，今年79岁，家住山亭区西集镇，大约四十年前，为了生计，他开始走街串巷磨刀。“现在磨一把刀3元，一天差不多能磨10把。”虽然每天的收入不多，但李昌国却是一脸满足，“比起磨刀来，磨剪子要难一些，不但要掌握力度，还要控制好角度，要不然磨出来的剪子不好使。”李昌国说。

李昌国每天肩扛长凳，骑着老式的大梁车游走在大街小巷，最远时到过台儿庄。长凳一头固定着手摇式砂轮，另一头安放着一个磨刀具，凳子腿上挂着一个菜篮子，里面装着两块磨刀石，还挂着一瓶磨刀用的水和一块擦布。李昌国说，这把长凳是自己做的，他自从干了磨刀这行就背着它长年行走，用了四十年了。

“上世纪七八十年代，磨刀这行的生意相当红火，干这行的人也较

多。现如今，年轻人对这份活不感兴趣，都嫌赚钱少，所以现在愿意做这份活的人也越来越少，多是一些年过半百的老人在守着这门手艺。而现在的市民特别是年轻人，只要刀和剪子不锋利就直接买新的来用，磨刀的人也就越来越少了。恐怕过不了几年，这门手艺就彻底消失了。”李昌国说。

“我年轻的时候，为了挣工分领馒头给家里吃，曾经挖过运河，后来成了家就开始干起磨刀这个行业，那时候我还磨过德国进口刀……”谈起往事，老人来了兴致，“后来老伴没了，我一个人在家觉得没意思就扛着长凳骑着车出来，不仅能到处转转还能挣些零花钱，也不用跟儿女要钱了。”记者了解到，李昌国有五个子女，儿女不支持老父亲再继续干这个行业，但老人表示一个人在家闷得慌闲不住，“等到哪天我背不动长凳骑不了车了，也就不干了。”李昌国说。

(记者 王萍)

应聘“网络打字员” 女子被骗4000元

晚报讯 (特约记者 金亮)今年24岁的苗某去年大学毕业，眼看着同学们一个个都有了工作，而自己还在家里无所事事，她心里暗暗着急。近日，苗某闲来无事，在网上浏览某人才网站时，发现网页的右下角有闪动的QQ，上面写着“客服”，便点击进入聊了起来，谁承想，却着了骗子的道，被骗走了4000元钱。

毕业后多次在招聘会上找工作的苗某，把希望瞄准到网上。“后来，我听说朋友有在网上找到工作的，于是便想试一试，点进某人才网站时候，发现招人单位有很多。但是我仔细看了下，大多数工作地点都在外地，而我是独生女，又不想跑这么远。”苗某说。正在左右为难时，苗某发现在网页的右下角有QQ头像在闪动，上面还写着“QQ客服”。“我看到有客服，于是便点击进入了，上面写着一个QQ号，我便加了好友。在网上和对方说明基本情况后，对

方回复，有个在网上帮忙打字的工作，问我能不能胜任，我看对方报的薪水相当可观，于是便答应了。这时，对方说兼职打字员要先试用，但必须得交100元押金，我便答应了。”苗某说。

当苗某给对方汇完款后，对方让苗某在家里等着，有活的时候会通知苗某。两天后，对方通过QQ告诉苗某，有个10万字的活让她干，只是还得再交1000元押金，说是等结账的时候一并退还给苗某。苗某给对方汇完款，对方又告诉她说10万字的打字活没有了，只剩下20万字的活了，苗某要是干的话，还需再交3000元。苗某告诉对方说自己没有钱了，对方说如果不交的话就要追究苗某的法律责任，苗某一害怕就又给对方汇了3000元。

又过了两天，对方迟迟没有上线，这时苗某才意识到自己遇上了骗子，到龙泉派出所报了案。

时尚尊贵 在开元凤鸣山庄尽享会议新体验

枣庄开元凤鸣山庄位于枣庄新城凤鸣路，紧邻市政大厦，环境优美，设施齐全。酒店拥有各类客房，通透时尚的卫浴设计，贴心周到的专职管家，无微不至的管家服务，将带给会议、商务或度假的客人品位非凡的享受。

时尚尊贵的会议之都是枣庄开元凤鸣山庄的新起点定位。酒店拥有极其完善和现代的会议场所及

设施，15个不同规格的会议室，融汇最新科技的会务设备。其中气势恢宏的开元厅面积达800多平方米，采用无柱设计，可容纳600人会议，个性化会场布置、专业会议流程设计、专制会议百宝箱、度身定做会议茶歇及晚宴，训练有素的专职会议经理全程服务，为您提供高档会议的一切所需。